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ObLWwaa Teopmnsa OTHOCUTE/IbHOCTU

CBA3b reOMETPMUN NPOCTPAHCTBA-BPEMEHM U pacnpeneeHma matepum

* HesaBucumas nepemeHHas — METPUYECKMIA TEH30P g,
* OCHOBHaA reomeTpuYeckan XxapakTepuUCTUKa — TEH30P KPpMBU3HbI PumaHa R
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G = RoF _ lgﬁﬁg TeH30p INHLWTENHA 1
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Oencteue (rpynna anddpeomopdmnamoBn) -> ypaBHEHMA ABUKEHUA:

YPaBHEHUA INHLWITENHA, T, TEH30P SHEPTUN-UMNYIbCA
G;.w _ J{(T”y + gp,yﬁ) 7 Tuv ’
/\ — KOCMOANOrMYyeckan NocToAHHanA
* Hesasucumas nepemeHHas g, UMeeT Age AMHAMUYECcKue cTeneHun cBobosbl
(pacnpocTtpaHAatowmeca (rpaBUTaLMOHHbIE BOJIHbI))
* A\ urpaet po/ib TEMHOMN 3HEPIUK



OTO HabntoaaTeNbHble NOATBEPHKAEHMA
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OTO npobnemsl

KBaHTOBaHue
AOM, ®I1 — KaHOHNYECKOE KBAaHTOBAHUE - HENEepPEeHOPMUPYyeMan
CynepcTpyHbl

[leTneBaA rpaBuTayuA
3KBMBaneHTHocTb OTO

TémHaa martepua

HabntopeHua (nepsble)

OueHKa Macc ranakTUK — HexXBaTKa Maccbl BUAMMOTO BELECTBA
(ABUKeHWe 3BE34 NepneHANKYIAPHO NIOCKOCTM ANCKA)
[aNaKTUKM — CKOPOCTHM BpaLLLeHMs nepnudepuyeckmx 3Bésa He
COOTBETCTBYIOT OXKMAAHNAM

Teopwua

HexBaTka BpemeHu ana popmMnpoBaHUA FraNaKTUK
MpocTpaHCTBEHHO N0CKas BceneHHas (ckopee Bcero) -> p~H?

TEMHAA = He y4acTBYET B 3/IEKTPOMArHUTHOM B3aUMOAENCTBUN (U CUNIBHOM,

MoanduKkaumm = HoBble NEPEMEHHbIE,
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C AOMNONIHUTENIbHbIMW CTEMEHAMM
cBob6oabl. IPPeKT TEMHOM maTepumn —

I\/I O|D1M CI) M LLI/I pO Ba H H bl e TeO p VI l/l rPAaBUTALMOHHbBIN 3PPEKT.

3a4aTb TeOpULo:

He3aBMcMMan nepemeHHasn (e) (bonbue, yem g)

e gencteue S(e), ero CUMMETPUU = CUMMETPUN TEOPUMN

* ypaBHEHUA ABMKEHUA (MOXKET U TEMHYHO SHEPIUIO NONYYUTCA ONKUCATb)
* KaHOHM4YEeCKuUn Gopmanmnsm

B OTO meTpuKa, onpegenaerca TeEH30pOM

; G = »TH
3HEepPrumn-uMmnynbca BCEN maTepum
Riemann
* MeTpuKa BblparkaeTca Yepes HOBble NepemMeHHble g(e) _ ,
o o m A Riemann-Cartan Qv =0, torsion free
« Tensop ditHwTerHa G*(g(e)) = G (e) Q0 T? =0 e, o
* YpaBHeHus ABuKeHusa F(e)=0
GM () = neato = (T" + ) sl
: X symmetric
aon. yp-a, T.K. n(e)>n(g) We(;tzenl:;ock teleparallel
Apr =Y, 0 .
Bonee obwasn (adPpmHHanA) cBA3HOCTb: R yus=0 RTj““:g’
ny —
pMaHOBaA CBA3HOCTb
- a . _ teleparallel
| apy — o ((_},uyfw + ()yg,em _ ariy,uy) +
2 Rp/\/luzo

1 1
+ 5 ({Tn;m + Erm; + ':rem,u) + 5 (Q;mn + (gwm - (gn;;u)

KOHTOpPCKA ancopmaums



TeTpaaa v KannbpoBoYHAA CMMMETPUA o

Hesasucumon nepemeHHoi NGR sBiseTcs Tetpaga e ?, Heocobas (otobpaskeHue)

1=0,1,2,3, a=0,1,2,3 3 1,
Guv — B(i_‘?;??ab, g}w — eijerjnm- g / =
e “ K\ /\
(B TeTpagHom dopmanmame B OTO Ucnonb3yeTca ANs BBEAEHUA CMMHOPOB Ha rpynne ’Nﬁ/

JNlopeHua (KannbposouHas rpynna). JJaTUHCKMIN MHAEKC — NHAEKC «BHYTPEHHEN»
CUMMETPUN.)

KoBapuaHTHasa npon3BoAHas 06beKTa C MHAEKCaMU PasHbIX TMNoB: D, A" = JA™ + [,AY +w AT
v b
[» - KoOpAMHATHAaA CBA3HOCTb, Y. - CMUH-CBA3HOCTb (KannbpoBouHoe none).
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,upeﬁ T W46 (3aHynseTcA HEMEeTPUYHOCTD)

IKoBapmaHTHOE NoCTOAHCTBO TeTpaabl (16 Komn): () = D,e! =0, +T
NaéT cBA3b
Ffw — eaa(aﬂueﬁ + w.a,ubeg)
T‘_;ﬁy = F;}V — Fﬁu - Kpy4yeHue

Cnepcrsue - KOBapuMaHTHOE NOCTOAHCTBO METPUKK: D, g, = 0

npmneoanT K CBA3HOCTU

1 CBA3b KPYYEHMS N CMTUH-CBA3HOCTHU

1
Conr = 5(0u8r + e = Ou) + 5 (T + Ty + Lo T, = 20,65 + wuel) = (D, + e

i

prMaHoBa cBA3HOCTb [ KoHTOpCUA K\ ),



KpMBM3Ha

06wana KpmBn3Ha No apPMHHOM CBA3HOCTU
p arp P
B,Lw a F aF +F Fv.ﬁ_ru.prp._ﬁ’

1
a Tcx,uy + T,LLQ:J/ + Tya,u)
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Fa!—“/ = 5(8#90”, + 8,,gm — aag#y) + 2(
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a a [ a a a
R. b,u.v(r) =€ PbR B,uu(r) — aﬂw.pb o 8Vw. b + w e

HanpPAXXEHHOCTb KaIMBPOBOYHOIO NoNA

c a , .
Wopp — Wy, )

npwm ycnosuun KOBapmaHTHOVI NOCTOAHHOCTU TeTpaabl CMNMMH-CBA3HOCTb YNUCTO
KanmbpoBoyHas (eé HapywaeTca
leometpua BaiiueHbéka: R, =0 — RY, =0 - R=0 MOXHO 3aHYUTb KannbpoBOYHaA
KannbpoBOYHbIM SO(1,3) cummeTpus
npeobpa3oBaHMeEM)

KoopanHaTHan cBA3ZHOCTb MU COOTBETCTBYIOLLLEE KPYYEHME:

F;}V = e, 0,e) [MoAaBUAMCb JONONHUTENbHbIE CTeneHn cBoboabl:
16 (TeTpapa) = 10 (meTpuka) + 6
T, =14, —Ty, = eq (0ue;, — dyef) 6 (kannbpoBoUHbIe) -> 6(aMHamUYecKme)



,ﬂ,e I\/JI CTB I/] e VI C VI MM eTp l/l |/] [pynna anddeomopdunamos ectb

TenenapannenbHbit 3kBuBaneHT OTO
KannbpoBo4Has
1 4 1 4 1 3 1 CMMMETPUA BOCCTAHOBNEHA
- - - afp 4 = Bap _ %
s = 2%/dx e|T(e) = 2%/dx el (4Ta5HT o TagT T.T ) e
NOBEPXHOCTHOrO Y/1eHa

- 1 1 -
R(T) = R(I") |+ é_lCZ“OMT‘f‘-’-ﬁ’:“L N §TQIBPT5Q“ — T, T"+2D,T" cKanap Kpusn3Hbl = 0
Teopwusa rpasutaummn Xaawwu — lnpadpyakm (NGR) KannBpoBoYHas

1 4 1 4 a B b Bau p CUMMETPUS HapyLleHa
> = 23 fdx le[%(e) = 25 /dX e] (ZTC”B“T T ETC“B“’T —cTul ECTb 4ONONHUTENbHbIE
cTeneHun ceoboapbl

AHann3 Teopumn Ha Hanndme ageKkBaTHbix 0606weHnn OTO...



Chepunyeckn CUMMETPUYHbIE peLLeHUs

~ 1
BaKyyMHble YypaBHEHUA ABUKEHUA (’5: = Va@i:a — KaMBGO‘UB + 55,55 =0
a b
S = 5 Topw + E(Tmy — Toap) + € (8ap To — Baw T,) - CYNepnoTeHuman

Mpu a+ b =2c=2 B KM30TPONHbIX KOOPAUHATAX PELUEHNEM YPABHEHUN ABUKEHUA ABNAETCA METPUKA

1— M ° M 4
g dxtdx” = (1 N z\%) dt* — (1 + Z) (dr2 + r?df? + r*sin’ 9d¢2)

- MeTpuKa LLBapuwmnabaa B U30TPOMHbIX KOOPAUHATAX



CreneHun cBOoH6Oabl Raronseckul gopmanmsm

PaccmoTpum ypaBHEHUA ABUKEHUS B IMHEMHOM NOPAAKE MO BO3MYLLEHUIO TETPaabI e? — @@ I §ed
Hag, NIOCKMM NPOCTPAHCTBOM M Hag, npocTpaHcTBoM PpuamaHa-PobepTcoHa-Yokepa B H "

. ea __ ga
®oH: e_”—du

Bo3amyLieHue: 5 3 5 0
56% = ¢, 56.’? = 0;8 + u;, defy = 0,C + vs, i = ;7‘/" _O Wi =
1 i —
a 2
0ei = —1d, + 05,0 + €aik (Oks + wi) + Oic, + §hai ai.h’.j — 0

2a ___ a
Bo3amyLieHue:

58 = a(t)g, de¥ =a(t)(8:8+u), 6e2 = a(t) (9, + va)

1
56_5:- = Oé(t) —1&53,- + (3’2,-0 + €5k (8ks + Wk) -+ 8,-(:3 -+ Ehai



[loBeapeHune cteneHen csoboabl

MWHKOBCKUI PpuamaH-PobepTcoH-Yokep
Mopenb IameHeHus
a= Kannbposo4Hble BEKTOPbI CTAaHOBSATCS OFPaHUYE€HHbIMU
a+b=0 KannbpoBoyHble BEKTOPbI N CKaNsipbl CTAaHOBSTCS OrpaHM‘-IEHHbIMM
a+b=>06¢ MouTn HeT n3meHenuii (3a uckntodenuem ¢ npm c2 = 3)
a=b=c HeT namexnexHun
a=b=3c KannbpoBo4Hble BEKTOPbI CTAaHOBSTCSI OFPaHUYe€HHbIMU
a=b=0 KannbpoBo4Hble BEKTOpPbI U CKasisipbl CTAHOBATCA OrpaHUYEHHbIMY

at+b=c=0

HeT nameHenumn




bnarogapto 3a BHMMaHue!



Moaenb a=b

[Mpn a=>b

(Oh; =0, Mi+2HM; =0,
(H* = H') (M; + L;) =0,
Ax;i=—L.—HQBL, + M,),
L), ¥, ( ymoeneTeopstoT (42).

N

(45)

Torp,a KadaK BO3MYLUEHUNA HA MuHkoBCKUM BEOYT cebs B COOTBETCTBUMU
(
Ohyj =0, M; =0,

 Axi = =L, (46)
0c=0, ¢=—v=(£2)¢

[ne BugHo, 4To L; CTaHOBUTCS KanubpoBo4Hol npu nepexoge oT (45) k (46).



